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 Invenţia se referă la medicină, în particular la o 
halocameră artificială de suprafaţă destinată profi-
laxiei şi tratamentului afecţiunilor cardio-respiratorii 
şi psihomotorii. 

Halocamera, conform invenţiei, include o anti-
cameră ce comunică cu o cameră de tratament 
uscată, o uşă, o încărcătură de săruri cu o suprafaţă 
de 1 m2 montată într-o carcasă metalică anticorosivă 
şi compusă din 50 de calupuri de sare gemă NaCl 
sau calupuri de NaCl şi calupuri de săruri presate sau 
topite de MgCl2, şi/sau de CaCl2, şi/sau de KCl, 
şi/sau de KI, luate într-un raport prestabilit şi 
executate în formă de paralelipiped cu o reţea de 
canale străpunse cu diametrul de 23 mm şi ampla-
sate la o distanţă de 45 mm intre ele, dimensiunile 
fiecărui calup fiind de 0,2 x 0,1 x 0,1 m, încărcătura 

este amplasată la ieşirea aerului dintr-o hotă de 
perete cu acţiune inversă în care este amplasat un 
ventilator cu o capacitate minimă de 0,25 m3/s şi un 
schimbător de căldură pentru încălzirea aerului la 
ieşire până la temperatura de 80130°C şi asigu-
rarea unei umidităţi relative a aerului de 6065%, şi 
a unei temperaturi de 1822°C în cameră, iar la 
intrare hota este dotată cu un filtru, executat din 
material celulozic ţesut sau neţesut, totodată camera 
este dotată suplimentar cu nişte ferestre care asigură 
protecţie împotriva radiaţiei ultraviolete. 
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Descrie re

Descriere:  
Invenţia se referă la medicină, în particular la o halocameră artificială de suprafaţă destinată 

profilaxiei şi tratamentului afecţiunilor cardio-respiratorii şi psihomotorii. 
Este cunoscută o halocameră, care include o cameră intermediară ce comunică cu o cameră interioară 

de tratament cu nişte pereţi externi şi interni formaţi din sare. Totodată camera intermediară comunică cu 5 
sistemul de condiţionare şi este divizată prin nişte diafragme pentru a evita eroziunea particulelor de sare 
[1]. 

Dezavantajul halocamerei cunoscute constă în durata scurtă de exploatare din cauza proceselor de 
colmatare, ancrasare sau aerofoil ale suprafeţelor saline, în urma cărora ele îşi pierd capacitatea de a 
genera aerosol salin uscat. 10 

Mai este cunoscută o halocameră, care constă dint-o cameră de tratament cu pereţi externi şi interni, 
dotată cu un filtru de saturare ce comunică cu un ventilator de debitare, un difuzor şi o hotă. Totodată, 
filtrul şi blocurile de sare sunt executate în formă de cilindri cu posibilitatea de rotire [2]. 

Dezavantajul halocamerei constă în faptul că cilindrii rotativi necesită un consum mare  de energie 
electrică şi produc o poluare fonică în timpul funcţionării, necesitând mijloace suplimentare de protecţie. 15 

Cea mai apropiată soluţie este o halocameră, care include o anticameră ce comunică cu o cameră de 
tratament cu nişte pereţi perforaţi formaţi din tambure rotative orizontale împlute cu sare mărunţită, dotată 
cu un ventilator. În anticameră pe pereţii exteriori sunt amplasate nişte dispozitive de dispersie, executate 
în formă de ţevi cave unite cu nişte minimori, un dispozitiv de debitare la un capăt şi un racord de 
evacuare la celălalt [3]. 20 

Dezavantajul halocamerei sus-menţionate constă în  faptul că nu permite realizarea unei concentraţii 
optime de aerosoli uscaţi, ceea ce conduce la scăderea eficienţei tratării maladiilor cardio-respiratorii şi 
psihomotorii. 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în asigurarea tratamentului unor maladii folosind 
combinaţii de săruri, prin asigurarea concentraţiei optime de aerosoli şi a unui regim optim de tempera-25 
tură şi umiditate. 

Halocamera, conform invenţiei, include o anticameră ce comunică cu o cameră de tratament uscată, o 
uşă, o încărcătură de săruri cu o suprafaţă de 1 m2 montată într-o carcasă metalică anticorosivă şi 
compusă din 50 de calupuri de sare gemă NaCl sau calupuri de NaCl şi calupuri de săruri presate sau 
topite de MgCl2, şi/sau de CaCl2, şi/sau de KCl, şi/sau de KI, luate într-un raport prestabilit şi executate în 30 
formă de paralelipiped cu o reţea de canale străpunse cu diametrul de 23 mm şi amplasate la o distanţă 
de 45 mm între ele, dimensiunile fiecărui calup fiind de 0,2 x 0,1 x 0,1 m, încărcătura este amplasată la 
ieşirea aerului dintr-o hotă de perete cu acţiune inversă în care este amplasat un ventilator cu o capacitate 
minimă de 0,25 m3/s şi un schimbător de căldură pentru încălzirea aerului la ieşire până la temperatura de 
80130°C şi asigurarea unei umidităţi relative a aerului de 6065%, şi a unei temperaturi de 1822°C 35 
în cameră, iar la intrare hota este dotată cu un filtru, executat din material celulozic ţesut sau neţesut, 
totodată camera este dotată suplimentar cu nişte ferestre care asigură protecţie împotriva radiaţiei 
ultraviolete. 

Rezultatul invenţiei constă în realizarea unei concentraţii optime şi constante în aerosol salin uscat 
necesar pentru tratarea maladiilor cardio-respiratorii şi psihomotorii, cât şi pentru creşterea perfor-40 
manţelor sportive. 

Halocamera oferă următoarele avantaje: 
- folosirea, după caz, a mai multor tipuri de diafragme, interschimbabile în funcţie de scopul 

aplicaţiei; 
- utilizarea unor camere cu dimensiuni variabile, de la cele mici destinate unui număr de 24 45 

aplicanţi, până la cele mari destinate unui număr mare de 1525 aplicanţi; 
- aerisirea periodică, fără să îndeplinească condiţia de etanş; 
- obţinerea unor concentraţii optime de aerosol uscat pe o perioadă îndelungată de timp; 
- combinarea aerosolilor uscaţi de NaCl cu alte săruri necesare tratării unor afecţiuni sau îmbunătăţirii 

performanţelor sportive; 50 
- o înaltă fiabilitate în exploatare, oferind posibilitatea de autoreglare a concentraţiei optime a 

aerosolului negativ, necesar pentru diverse activităţi terapeutice şi sportive. 
Exemplu de realizare 
Halocamera include o anticameră ce comunică cu birourile, vestiarele, grupurile sanitare şi o cameră 

de tratament uscată, dotată cu o uşă, un sistem de ventilare, un schimbător de căldură şi o încărcătură de 55 
săruri montată într-o carcasă metalică anticorosivă. Totodată, ventilatorul cu o capacitate minimă de 0,25 
m3/s şi schimbătorul de căldură sunt amplasate într-o hotă de perete cu acţiune inversă. La ieşirea din hotă 
este amplasată încărcătura cu o suprafaţă de 1 m2, compusă din 50 calupuri de sare gemă NaCl sau 
calupuri de NaCl şi calupuri de săruri presate sau topite de MgCl2, şi/sau de CaCl2, şi/sau de KCl, şi/sau 
de KI, luate intr-un raport prestabilit şi executate în formă de paralelipiped cu o reţea de canale străpunse 60 
cu diametrul de 23 mm şi amplasate la o distanţă de 45 mm între ele, dimensiunile fiecărui calup 
fiind de 0,2 x 0,1 x 0,1 m. Microclimatul in camera de tratament este asigurat de schimbătorul de căldură, 
care menţine o umiditate de 60...65% şi o temperatură de 18...22oC, aerul fiind aspirat prin recirculare 
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printr-un filtru executat din material celulozic ţesut sau neţesut. Acesta trece prin hotă şi la ieşire din ea, 
datorită schimbătorului de căldură, este încălzit până la temperatura de 80...130oC. 

Cele 50 de calupuri presate sau topite, compuse doar din NaCl sau, în funcţie de scopul urmărit, 5...10 
dintre acestea pot fi confecţionate din KI, sau KCl, sau MgCl2, sau CaCl2 şi vor fi distribuite uniform 
printre calupurile de NaCl. În funcţie de scopul aplicaţiilor (profilactice, terapeutice şi/sau de îmbunătăţire 5 
a stării sistemelor cardio-respiratorii şi psihomotorii) se folosesc diverse diafragme interschimbabile. De 
exemplu, în cazul afecţiunilor căilor respiratorii şi ale sinusurilor paranazale se pot folosi calupuri doar 
din sare gemă NaCl. Afecţiunile glandei tiroide şi stimularea imunităţii necesită utilizarea a 49 calupuri 
de sare gemă NaCl şi un calup de KI, amplasat în centrul încărcăturii. 

Pentru tratarea afecţiunilor şi pentru îmbunătăţirea stării aparatului cardio-respirator şi psihomotor se 10 
folosesc 50 calupuri de NaCl sau 47 calupuri de NaCl şi 3 calupuri de MgCl2 şi/sau CaCl2, şi/sau KCl. 

Performanţele sportivilor pot fi îmbunătăţite utilizând 47 calupuri de NaCl, 2 calupuri de MgCl2 şi 1 
calup de KCl. 

Se ştie că aerosolul uscat de NaCl proaspăt generat, cu dimensiuni nanometrice manifestă un 
comportament de aeroioni negativi, care au un rol deosebit în stingerea şi dezactivarea aeroionilor 15 
pozitivi, mai ales a acelor proveniţi din activităţi umane (transpiraţie, respiraţie, fumat, tuse, strănut etc). 
 
Revendic ări 
(57) Revendicări:  

 1. Halocameră artificială de suprafaţă, care include o anticameră ce comunică cu o cameră de trata-20 
ment uscată, în care este amplasată o încărcătură de săruri montată într-o carcasă metalică anticorosivă, o 
uşă, un sistem de ventilare şi un schimbător de căldură, caracterizată prin aceea că încărcătura are o 
suprafaţă de 1 m2  şi este compusă din 50 de calupuri de sare gemă NaCl sau calupuri de NaCl şi calupuri 
de săruri presate sau topite de MgCl2, şi/sau de CaCl2, şi/sau de KCl, şi/sau de KI, luate într-un raport 
prestabilit şi executate în formă de paralelipiped cu o reţea de canale străpunse, dimensiunile fiecărui 25 
calup fiind de 0,2 x 0,1 x 0,1 m, încărcătura este amplasată la ieşirea aerului dintr-o hotă de perete cu 
acţiune inversă în care este amplasat un ventilator cu o capacitate minimă de 0,25 m3/s şi schimbătorul de 
căldură pentru încălzirea aerului la ieşire până la temperatura de 80130°C şi asigurarea unei umidităţi 
relative a aerului de 6065%, şi a unei temperaturi de 1822°C în cameră, iar la intrare hota este dotată 
cu un filtru, executat din material celulozic ţesut sau neţesut, totodată camera este dotată suplimentar cu 30 
nişte ferestre care asigură protecţie împotriva radiaţiei ultraviolete. 

2. Halocameră, conform revendicării 1, caracterizată prin aceea că canalele străpunse au 
diametrul de 23 mm şi sunt amplasate la o distanţă de 45 mm intre ele. 

3. Halocameră, conform revendicărilor 1 şi 2, caracterizată prin aceea că încărcătura conţine 50 
de calupuri de NaCl sau 47 de calupuri de NaCl şi 3 calupuri de MgCl2, şi/sau CaCl2, şi/sau KCl. 35 

4. Halocameră, conform revendicărilor 1 şi 2, caracterizată prin aceea că încărcătura conţine 49 
de calupuri de NaCl şi 1 calup de KI, amplasat în centrul încărcăturii. 

5. Halocameră, conform revendicărilor 1 şi 2, caracterizată prin aceea că încărcătura conţine 47 
de calupuri de NaCl,  2 calupuri de MgCl2 şi 1 calup de KCl. 

     40 
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